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і прийоми, подайте до кожного з них методичний коментар, 
змоделюйте пропущений етап відповідно до заявленого типу 
уроку. Така діяльність студентів не контролювалась викладачем; 
керівництвом виступали чітко визначені ним цілі, завдання та 
рекомендації. 

Такі завдання базувались на реальних проблемах 
навчального простору, тому краще розумілися самими 
студентами, допомагали їм отримувати знаннєву інформацію та 
вміння з реального життя і вчитися використовувати їх у реальних 
умовах сучасної української школи, тобто сприяли формуванню 
їхньої предметно-методичної компетентності.  

Отже, необхідність вирішувати професійні завдання 
потребує формування в майбутнього фахівця глибоких знань, 
умінь та навичок, що досягається впровадженням в навчальний 
процес нових стратегій навчання, в тому числі, і конструктивізму. 

Конструктивізм ґрунтується на здатності студента 
самостійно синтезувати (створювати) нові знання з раніше відомої 
та нової інформації. Для цього він вступає у взаємодію з новими 
фактами, поняттями, унаслідок чого останні стають значущими, а 
отже зрозумілими для студента; студент виконує функцію 
активного суб’єкта навчально-виховного процесу і вибудовує 
власні знання внаслідок взаємодії з середовищем.  
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МАЙБІТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 
В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 
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Гнатюка, м. Тернопіль, Україна 
Культурний, економічний, соціальний, освітній та інші 

показники розвиненого, прогресивного суспільства є, без сумніву, 
невіддільними від комунікативної якісної складової сучасності. 
Комунікативна компетентність визначена пріоритетною серед 
домінантних компетентностей ХХІ ст. для навчання протягом 
життя світовою спільнотою [1], а також у Концепції Нової 
української школи [2]. Водночас актуалізується питання на різних 
освітніх рівнях про засоби формування та розвитку означеної 
компетентності, зокрема технічний інструментарій досягнення 
покладеної навчальної цілі. Це спричинено, з одного боку, 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/novaukrainska-shkola-compressed.pdf
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особливостями теперішнього юного покоління («покоління 
Альфа», «цифрові діти»), яке потребує співпраці та партнерства, 
заохочення та похвали, якому властиві мобільність, 
самодисципліна, з яким необхідно домовлятися, яке буде 
навчатися, якщо розумітиме мету навчання. З іншого – 
невід’ємністю ґаджетів та девайсів від нашого щоденного життя у 
побуті, професійній діяльності, під час розваг та відпочинку. 

З огляду на це, в умовах реформування сучасної освітньої 
галузі в Україні та глобальних викликів (скажімо, пандемія 
коронавірусної хвороби сьогодні) особливої значущості набуває 
питання формування комунікативної компетентності засобами 
дистанційного навчання, яке в науково-практичній площині 
досліджували В. Биков, В. Гриценко, Н. Корсунська, 
С. Кудрявцева, В. Колос, В. Кухаренко, Н. Сиротенко, А. Петренко, 
А. Кирсанова, О. Пєхота та ін. 

Мета дослідження – опираючись на особистий досвід 
науково-педагогічної роботи у виші, проаналізувати можливості 
дистанційного навчання як ефективного засобу формування 
комунікативної компетентності майбутніх учителів початкової 
школи. 

Компетентність становить інтегральну якість особистості, 
виявляється в загальній здатності й готовності до діяльності, яка 
ґрунтується на знаннях та досвіді, набутому в процесі навчання та 
соціалізації. Прикметникова частина («математична», «технічна», 
«комунікативна» та ін.), яку доєднують до цього поняття, визначає 
зміст утвореного терміна з позицій різних галузей знань, їхніх 
інтересів і виокремлення в ньому того, що є найсуттєвішим для 
цієї науки [3, с. 17]. 

Так, визначальним уважатимемо саме поняття 
«комунікативність» під час роботи над мовно-мовленнєвою 
підготовкою майбутніх педагогів.  

Дослідження наукової літератури про значення та сутність 
комунікативної компетентності засвідчують, що існує два підходи 
до визначення найближчого родового поняття стосовно цього 
терміна. Низка авторів пояснюють комунікативну компетентність 
за допомогою поняття «здатності» (О. Аршавська, М. Вятютнєв, 
Д. Ізаренков, Д. Крістел, С. Савіньон та ін.). У роботах цих учених 
комунікативна компетентність розглядається як здатність 
використовувати мову в тій або тій сфері спілкування. 

Другий підхід пов’язаний з іменами таких учених, як Н. Гез, 
О. Казарцева, О. Константинова, Ю. Федоренко, Д. Хаймс та ін., 
які визначають комунікативну компетентність крізь призму понять 
«знання», «навички» й «уміння». 
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Виокремлюють такі складники комунікативної 
компетентності: 

– орієнтованість у різноманітних ситуаціях спілкування, 
яка заснована на знаннях і життєвому досвіді індивіда; 

– спроможність ефективно взаємодіяти з оточенням 
завдяки розумінню себе й інших у постійній видозміні психічних 
станів, міжособистісних відносин і умов соціального середовища; 

– адекватна орієнтація людини в самій собі – власному 
психологічному потенціалі, потенціалі партнера, у ситуації; 

– готовність й уміння будувати контакт із людьми; 
– внутрішні засоби регуляції комунікативних дій; 
– знання, уміння і навички конструктивного спілкування; 
– внутрішні ресурси, необхідні для побудови ефективної 

комунікативної дії у визначеному колі ситуацій міжособистісної 
взаємодії. 

Так, комунікативна компетентність постає як структурний 
феномен, що містить як складники цінності, мотиви, установки, 
соціально-психологічні стереотипи, знання, уміння, навички. 

Для розвитку комунікативної компетентності необхідно: 
– визначити поняття і структуру, а також зміст на різних 

вікових етапах; 
– застосувати системний підхід, забезпечити взаємодію 

різних суб’єктів, 
напрямів і технологій у досягненні повноцінного результату; 
– вибрати методи, розробити програми, напрями, 

технології і техніки розвитку комунікативної компетентності. 
Отже, комунікативна компетентність – здатність людини за 

допомогою мовних знань, системи психічних і поведінкових 
характеристик усно й письмово висловлювати та тлумачити 
поняття, думки, почуття, факти й погляди (через слухання, 
говоріння, читання, письмо, застосування мультимедійних 
засобів).  

Використання дистанційного інструментарію в роботі зі 
здобувачами спеціальності «Початкова освіта» вирізняється 
такими перевагами: 

– доступність студентів до знань у зручний та зрозумілий 
(навігація) спосіб; 

– реалізація інклюзивної освіти (саме студенти із 
особливими освітніми потребами можуть бути присутніми на 
занятті засобами дистанційного навчання, наприклад, через різні 
платформи проведення онлайн-занять (Skype, Zoom тощо); 

– усунення меж між очною та заочною формами 
навчання; 
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– психологічна адаптація; 
– отримання освітньої підготовки в комфортних та 

зручних умовах. 
Ефективною формою дистанційного навчання є робота в 

електронній системі Moodle, яка дає змогу зреалізувати 
комунікативні складники особистості педагога. Зокрема виконання 
тестових завдань різної складності та форми (з однією 
правильною відповіддю, кількома, на відповідність тощо) 
забезпечує формування теоретико-практичних знань; написання 
есе, розгорнутого коментаря, висловлення власного міркування – 
текстотвірних умінь та навичок; прослуховування аудіо- та 
відеозаписів – орфоепічної та акцентуаційної обізнаності тощо.  

Варто назвати й певні недоліки дистанційного навчання: 
– недостатній контроль щодо виконання завдання (на 

нашу думку, цього можна уникнути, якщо від початку читання 
курсів розвивати взаємодовіру між суб’єктами освітнього процесу, 
працювати на засадах академічної доброчесності, активно 
застосовувати як студентам, так і викладачам перевірку своїх 
робіт у системах «Атиплагіат»); 

– мінімізація креативного розвитку, що вкрай важливо 
для комунікативної компетентності (одноманітні механічно-
технічні рухи); 

– можливість хакерського вторгнення в електронну базу 
даних; 

– незамінність природного живого процесу спілкування. 
Отже, дистанційне навчання є ефективним та доступним 

засобом формування комунікативної компетентності майбутніх 
педагогів, незважаючи на його недоліки. Потребують глибшої 
технічної підтримки питання про можливості подання та перевірки 
розгорнутих відповідей студентів, вивчення та розширення інших 
опцій інформаційних технологій загалом. 
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